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Kíoaka hős.
Egy piszokban fetrengő gazember 

szennybe mártott tollal ront neki a 
vármegye vezérférfiainak és mérges 
nyálával fecskendezi be mindazokat, a 
kik a darabont vitézek pimaszkodásával 
szembe mernek állani. A névtelenség 
leple alá bujt megzökkent agyú hülye 
fráter a legnagyobb arczátlansággal bi- 
rálgatja a vármegye közönségének állás­
foglalásai. Ez a lánczárói elszabadult 
kötözni való hátulról vicsorgatja agya­
rát, hogy megmarja azokat a kik le 
vették nyakáról a hurkot.

Bitang hazugságokkal, a leggalá- 
dabb rosszakarattal s a politikai tisz­
tesség minden hiányával megirt for­
rt; sövényben szórja világgá ostoba­
ságait.

A darabont komiszságokban bő­
velkedő gyávaságnak sehogy sem tet­
szik, hogy a vármegye bizalmat sza­
vazott a főispánnak és az alispánnak. 
Nem tartja illetékesnek a vármegye 
közönségét' arra, hogy bizalmával tisz­
telje meg a főispánt. Hát arról egészen 
megfeledkezik, hogy a szabadelvű kor-
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szakban egészen szokássá tették, hogy 
a kormány képviselőjének bizalmat 
szavazattak és napirenden voltak a bi­
zalmi nyilatkozatok ! (Quad licet bovi, 
semper licet Jovi.) Soha annyi bizalom 
szavazás nem volt mint akkor, hanem 
a csiripelő szürke verebek azóta lár­
más papagályokká nőtték ki magu­
kat és most minden áron hallatni 
akarják rekedt hangjukat.

A darabontok kitartott hivatalos 
szócsövében, Fehérváry házi lapjában, 
a Budapesti Naplóban szárnyra eresz­
tett komáromi levél bírálatába és vita­
tásába bocsátkozni nem is érdemes, 
mivel az a legszemtelenebb ferdítésekkel 
akarja az országot becsapni.

Hogy mily buta hazugságokkal 
trak iái ja a névtelen Kioaka hős az ol­
vasót szinte hihetetlen. De mert vár­
megyénk és városunk közönsége lehet 
csak hivatott bírója az alkotmány védő 
bizottság meghurczolt és megrágalma­
zott vezérférfiai hazafias működésének; 
meg hogy tisztán lássa a helybeli 
gyászmagyarok alattomos és gaz visel­
kedését a közönség, azért ime teljes egé­
szében közöljük a komáromi levelet:

„KOMÁROM és VIDÉKE“ TÁRCZÁJA.

A TOLVAJLÁMPA.
- A .KOMÁROM és VIDÉKE" eredeti tárezéja. - 

Irta : Zsoldos László.
Azon gondolkoztam türelmes olvasóm, 

vájjon mire való a tudás ? Előbbre vitt-e 
valamivel, vagy boldogit-e valamennyivel in­
kább, mintha mindnyájan ma is abban az 
ősállapotban maradtunk volna, amelyikben 
az első emberpár volt a paradicsomban a 
tudás fájának megízlelése előtt.

Nem tudom, nem tudom. Amiről e te­
kintetben leszámolhatok önnek, csupán egy 
álom, illanó tovaröppenő, miként az elszálló 
szellő, vagy a lehelet, amely ha kipihen be­
lőled, soha, de hidd meg, soha vissza nem tér.

Azt álmodtam, hogy este volt, s én 
mind afféle csöndes álmodozó, néztem a vi­
lágot. Emberek — mindenféle korszakbeliek, 
mindenféle viseletben — sürögtek forogtak 
az utczákon, amelyeket a legkülönfélébb 
utczalámpák, világítottak, kezdve az üveg­
tartóba szúrt vastag gyertyaszálon ; s a acze- 
telynlámpán végezve. Sőt olyan lámpások is 
feltűntek olykor amelyeket maga az éjszakai

járó kelő vitt, maga előtt lóbázva a kezében, 
amint lassú léptekkel botorkált az utón. Gazda­
gok, szegények, hatalmasok, alárendeltek, bénák 
nyomorultak ; lányok, férfiak, asszonyok, if­
jak öregek ; jók és gonoszok, valamennyien 
sürögve — forogva nyüzsögtek e különös 
utczában; egymás mellett jobbra — balra 
elsurranva, egymást utolérve, vagy szemközt 
találkozva, s szótlanul tovább sietve, mind­
mind miként ha valami fontos és halaszt­
hatatlanul sürgős ügyben jöttek volna ki az 
esetben, amelynek sötétséget — ismétlem a 
a legkülönfélébb lámpákkal és világitó esz­
közökkel iparkodtak, hogy eloszlassák.

Nagy volt a sokadalom, s én, aki ide­
genként andalogtam az utczán, ámulva fekint- 
gettem körül:

— Ej, micsoda sokadalom lehet ez ?
Ezt a néhány szót, amely szinte ön­

kéntelenül szaladt ki az ajkamon, éppen egy 
nagyon ócska, vén ház előtt mondottam 
amelynek kapujában, hosszú, fehérszakállu 
öreg ült. Ugylátszik meghallotta a kérdésemet 
mert vizenyős, zöldes szemével rám tekintett 
és megszólalt:

— Ifjú ember hát te nem tudod hol
jársz ?

Koaliczios vezérférfiak.
Ezúttal a komáromiakról van szó. — 
Kényelmetlen leleplezések. — Fotográila 
a hősökről. - Múltat szeretnének szerezni.

Budapest, julius 16.
Komáromvármegyében kellemetlenségek érték a 

koaliczió leghangosabb vezérférliait. A kellemetlenségek 
jórészét Feszty Béla okozta. Neki párbaja is volt Ghyczy 
Dénes alispánnal. Azután a megyegyülés bizalmat szava­
zott Ghyczy alispánnak, Kálmán főispánnak és a koalíciós 
urak lezárták az aktákat. De túlságosan siettek. Az 
egész kavarodásról ugyanis uj és figyelemreméltó dolgo­
kat közöl velünk ez a levél.

Komárom, julius 13.
A megyei koaliczió a julius 10-iki közgyűlésen 

próbálta kireperálni a múltján, a hírnevén esett hiányos­
ságokat. A napirend előtt Baranyay Géza indokolatlan 
támadásnak minősítette a Feszty Béla körlevelében fog­
laltakat. És kérte, hogy a leghivatottabb fórum a köz­
gyűlés adjon elégtételt a főispánnak.

A közgyűlés bőkezűen megadta az elégtételt. 
Ezt kapta a főispán.

Következett az alispán ugye. Thaly Ferencz 
országgyűlési képviselő előadta, hogy a támadások a 
volt haladók részéről jönnek, akik a nemzetnek 1905. 
január 26-án hozott Ítélete elől a bécsi kamarilla oltalma 
alá futottak.

Ghyczy Dénes, alispán maga azt adta elő, hogy 
a kétszínűség vádját állítják fel ellene; természetesen — 
mondta — teljesen alaptalanul.

Hihetetlenül feledékenyek ezek az urak. A köz­
gyűlés is, amely komoly képpel hallgatta az előadásaikat.

— Nem, — feleltem bátortalanul s meg­
álltam. — Micsoda hely ez ?

— Ez, ifjú ember, az emberiség tör­
ténete, — világosított fel különös hangon az 
öreg. És annéikül, hogy félbeszakíthattam 
volna, — magyarázni kezdett, kezével min­
denfelé — amiről éppen beszélt — nagy 
mozdulatokban mutogatva.

— A történet, már mint az emberiség 
története, most sincs rendben, s amint látod 
a különféle korszakok, áradatok, nemzetek 
és világnézetek emberei csak úgy összevissza 
a legnagyobb rendszertelenség szerint és ren­
detlenségben nyüzsögnek ide-oda ; úgy, ahogy 
az idő ide, a lomtárba bevette őket.

Látod, ugy-e bár, ezt a sokféle lámpást, 
fáklyát, (igen épp most vonult el ott a ház­
sor alatt egy fáklyás csapat) és gyertyát ? 
Látod ifjú ember ezek az emberi tudásnak, 
minden időből való világitó eszközei! Nézd ! 
Amikor az első éjszaka leszállt a földre, az 
első emberek nem akarták belátni, hogy ők 
is le kell, hogy nyugodjanak a Nappal, s 
mesterséges világosságot gyújtottak. Nem volt 
nekik elég az a világítás, amelyben nappal 
a Nap révén bőséges részük volt: Nekik 
olyan fény kellett, amelyet ők gyújtottak. 
Kíváncsiságuk nem érte be a nappal szűzies
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Hallgatta és „elégtételt“ adott Kálmán Rudolfnak. Miért 
adott elégtételt ? Azért, mert Feszty Béla a bizottsági 
tagokhoz küldött körlevelében megállapította róla, hogy 
gróf Andrásy Gyula mostani belügyminiszter belügyi 
államtitkár korában olyan kemény dorgáló leiratot intézett 
hozzá, amelynek hatása alatt Kálmán Rudolf, akkor fő­
jegyző, a vármegye közigazgatási bizottságának nyílt 
ülésén nyomban lemondott állásáról. A súlyos irat arról 
szólott, hogy Kálmán inkollégiálisan korteskedett alis- 
pánsága érdekében. Nem is választották meg akkor 
alispánnak.

Hát ezt a leiratot mondja Baranyay Géza illeték­
telen támadásnak. A megyegyülés viszont elégtételt ád 
a főispánnak az illetéktelen támadás ellen, holott a fő­
ispán nem a vármegye, hanem a belügyminiszter tisztvi­
selője. Elégtételt csak a belügyminisztertől várhat és 
kaphat, annál inkább, mert gróf Andrássy Gyula nyilván 
nagyon jól emlékezik még mostani főispánjának főjegyző- 
korabeli dolgaira.

Baranyay Géza szerint a belügyminiszter nem 
illetékes ebben a dologban. Ellenben ő, Baranyay Géza 
nagyon illetékes tényező gyanánt beszélt a nemzeti 
küzdelemről. A közvélemény ezekután méltán kiváncsi 
arrra, hogy milyen része volt a küzdelemben a vármegye 
bizottsági tagjainak. Amikor hire járt, hogy Kubinyi 
Gézát kinevezik, Baranyay bejárta a vármegyét és kül­
döttséget toborozott Fejérváryhoz, meg Kristófyhoz, 
annak a Sárközy Aurélnak, az addigi főispánnak az 
érdekében, akiről a vármegyében tudták, hogy szolgála­
tait felajánlotta a Fejérváry-kormánynak. A Baranyay 
toborozta küldöttség el is járt a két miniszternél és 
nem rajtuk mult, hogy eredménytelenül.

A küldöttségben részt vett Ghyczy Dénes, most 
koalicziós alispán és Csetka Béla, most koalicziós vezér is.

Megvolt az oka Baranyay meleg érdeklődésének.
A veje főispáni titkár volt Sárközy mellett. Ennek az 
állását próbálták menteni. Akkor sikertelenül. Az uj 
érában főszolgabírónak választották meg Kálmán főispán 
támogatásával,

Thaly Ferencz is kemény hangon beszélt a 
nemzet nagy küzdelméről. Mintha vérét ontotta, életét 
koczkáztatta volna. Holott Kubinyi Géza beiktatása után 
Thaly teljesen visszavonult a megye küzdelmétől. Puszta- 
szentmihályi birtokára ment nyulakra vadászott. Nem is 
jött elő onnan, míg uralomra nem jutott a koaliczió. 
Akkor megjelent és most, miután nyulakra kivadászta 
magát, tigris, nemzeti tigris gyanánt akar megjelenni. 
Most támad a haladók leié és megvédelmezi az alispánt.

Az alispán maga is tiltakozik az ellen, mintha 
kétszínű lett volna, Ő nem volt kétszínű és nem támo­
gatta Kubinyi Gézát. Igaz, hogy a tisztikart udvariasan 
bemutatta neki. De csak azért — mondja egyik iratában 
— .mert a főispán rendeletének a tisztikar eleget akart 
tenni és ő szolidáris akart maradni velük. Ennél a be-

világosságával. — Ők tudni akarták, mit rejt 
méhében az éj. Világot gyújtottak. Körül­
néztek a lobogó tűz fénykörében, s ameddig 
a világosság terjedt, láttak. Azontúl azonban 
minden a vak sötétségben maradt, mintha 
fekete lepel takart volna el mindent. Ez az 
első éjjeli világosság volt az első emberi

mutatkozásnál még csak lehet hivatkozni a tisztikar 
szolidaritására. De érintkezett az alispán máskor is, más 
körülmények között is a törvénytelen főispánnal. Az 
1905, év november lii-án megjelent Kubinyi Géza buda­
pesti magánlakásán, Vas utcza (1. szám alatt és részt 
vett azon az értekezleten, amelynek az volt a czélja, 
hogy a főispán beiktatásának módozatait megállapítsa. 
Hol volt itt a tisztviselői szolidaritás, hol volt az int- 
ranzigens, koalicziós nemzeti hős és hói volt a főispán 
darabont volta ?

Néhány nappal később, november 21-én, átadta 
Kubinyi Gézának Komáromban a kulcsokat, pecséteket 
és iratokat. Egyúttal a saját hivatalos helyiségébe össze­
hívta a tisztviselőket cs udvariassal! bemutatta őket 
Kubinyi Gézának. A november 29-iki installáczió alkal­
mával, a bevonulás után a megyeháza lépcsőházában 
fogadta tőispánt, a beiktatás után pedig a tisztikar 
élén tisztelgett nála. A deczember havi közigazgatási 
ülésen a vármegyei tisztikar nevében üdvözölte Ghyczy 
alispán a főispánt és a tisztviselők támogatásáról bizto­
sította őt. Ezek után éppen nem meglepő, hogy társa, 
dalmi utón a legzavartalanabb összeköttetést tartotta 
fenn a főispánnál.

Ugyanez az alispán koalicziós vezérférfiu. De 
azért tapsok között utasítja vissza a kétszínűség vádját.

íme ezek a komáromi bonyodalmak és ezek a 
komáromi szereplő férfiak. Óvatos emberek, ügyes 
emberek. A játék — egyelőre — talán sikerült nekik.

De azt mégse lehet eltűrni, hogy hősi múltat 
szerezzenek maguknak, amikor mindenki emlékezhet 
még arra, hogyan viselkedtek az alig múlt időkben. Az 
ember elnézi egy darabig a koaliczió nagyszájú embereit, 
(hiszen éppen a legnagyobbszájuak tipikusan hasonlíta­
nak a komáromi hősökhöz) de mikor henczegésük tűr­
hetetlenné válik, egyszerűen lehúzza róluk az oroszlán- 
bőrt . . .

Kálmán Rudolf főispán czelcutáu remél­
hetőleg belátja, hogy a darabontnak nem kegye­
lem és abrakos tarisznya hanem kutyakor­
bács jár.

Belátja — miután remélhetőleg ő is, ép 
úgy mint mi, felismeri a névtelen gyára pisz­
kolódó gazembert — hogy közülök mindenkor 
az a legszemtelenebb orrtámadó, a ki szembe 
a legcsuszó-mászóbb talpnyaló.

És regre belátja, hogy a régi rendszer 
embereivel teljesen szakítania kell, ha csak 
nem akarja velük méltóságát, tekintélyét bepisz­
kítani. Hiszszúk, hogy ezek után az eddigi 
biinbocsánatok, dédelgetések és abrakos tarisz­
nya osztogatása helyett kemény öklével fogja 
őket lesújtani, mert remélhetőleg nem óhajt a 
mesebeli vándor szerepére vállalkozni, a kit 
a keblén melengetett kígyó ölt meg.
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embersokaságtól nyüzsgő utczában eggyütt 
van már valamennyi idők világitó, szerszáma 
mécse, fáklyája, olajlámpája, gázlángja vil-’ 
lamos, vagy acetelyn világítása szóval az 
emberi tudás összes eddigi nagy vívmányai
és mégis, ha jól körülnézesz, be kell, hogy 
ösmerjed :

A munkásbiztositő hivatal.
A régi kerületi betegsegélyző pénztárak 

helyett julius elsején állami munkásbiztositó- 
hivatal lépett életbe. E hivatal szabályszerű 
működését azonban csak ezután kezdi meg, 
mert a kereskedelmi minister most küldte 
meg a törvényhatóságokhoz az életbeléptetési 
rendeletet. A leérkezett rendelet szerint a tör­
vénynek egyelőre csak azok a rendelkezései 
nyerhetnek alkalmazást, melyeknek végre­
hajtásához a törvény az országos munkás- 
betegsegélyző cs balesetbiztositó-pénztár ön- 
kormányzati hatáskörébe tartozó feltételeket 
nem szab, vagy a melyek nem olyan kérdé­
sekre vonatkoznak, melyek végrehajtási ren­
deletek utján még külön szabályozást igé­
nyelnek.

A munkaadók a bejelentésbe jelenleg 
csak a következő adatokat tartoznak fölvenni: 
a) a munkaadó neve, illetve ezége b) üzem 
megnevezése, jellege és székhelye j c) min­
den egyes biztosításra kötelezett alkalmazott­
nak vezeték- és keresztneve, a munkába lépés 
napja, az alkalmazottak által élvezett fizetés 
vagy bér, mellékjavadalmazások és természet­
beni járandóságok ; d) a munkából időközben 
történt kilépés napja ; e) az üzemben használt 
motorok, munkagépek és robbanóanyagok 
neme f) minden változás, mely a biztosításra 
kötelezett egyénei: munkaviszonyában az al­
kalmazás minőségét és a fizetést vagy bért, 
úgy szintén az üzem tulajdonosának, illetve 
munkaadónak személyét illetőleg beállott s 
illetve az üzemben előfordult mindazt a vál­
tozást, a melyeknek a betegség vagy baleset 
esetére való biztosítási kötelezettség az tizem 
veszély essége vagy általában a betegség vagy 
baleset esetére való biztosítási keresztülvitele 
szempontjából fontos, végül az üzem meg­
szűnésének napja.

A bejelentésnek a törvényhatóságok és 
iparhatóságok által kibocsátandó hirdetmények 
megjelenésétől számított egy hónap alatt, 
meg kell történni.

meg a nappalt, amikor a Nap természetes 
ragyogásában — a természetes ősállapot su- 
garaiban minden, az egész természet meg­
nyílik tekintetük előtt. És akkor boldogok 
lesznek, mert megértik a _természetet, az Al­
kotásnak c legnagyobb szépségét.

minden az emberi tudatlanság. Ha megma­
radnak természetes állapotukban, és nappal 
nyitva tartják a szemüket, mindent, óh, hid- 
jed meg ifjú ember, mindent tisztán, a maga 
eredeti helyes valóságában, láthattak volna, 
s tanulhatták volna megismerni; de nem, ők 
mást akartak. Mcggyujtották a tudás mester- 
séges mécsét, s íizzal kezdtek kutatni, az 
éjben a sötétben. Képzelheted, hogy ez mennyi 
világoságot terjeszthetett az emberi elmék 
sötétségében, amikor, látod, ma itt, ebben az
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berek, azért még mindig nem akarnak rá­
jönni, hogy sem mesterséges bölcselkedéssel, 
sem technikai, s más tudományos eredmé­
nyekkel hiú öntelt emberi tanokkal (amelyek­
kel a sötétben botorkálok agyuknak gyúj­
tanak itt is egy mécsest, ott is egy gyertyát 
fáklyát, vagy villamlámpát) nem fognak soha­
sem igazán boldogulni, mert a tudomány 
minden villamos reflektora mögöt is mc'- 
marad a homályos környék, amelyet sohasem 
bírnak megvilágítani. Nem, Hanem várják

Mit igyunk?
hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.

Minden külföldit fölülmúl
hazánk természetes
szénsavas-vizek királya

botorkálunk mellettük ? S nem jobb lett volna- 
ha az emberek ahelyett, hogy kerülő ^itakoi 
fel igyekeznének lebbenteni az éjszaka rcjtel 
titkairól a fátyolt, inkább megmaradtak volm 
természetes, ősiéletünk módja mellett, s föl 
keltek volna a Nappal, s lenyugodtak volm 
,l lenyugvóval ; Akkor ifjú ember, nem kel 
lene mécs, nem kellene gyertya, nem lámpa 
o|aj, gáz, villám, acetylen. Nem kellenónel 
a mindenféle bölcseleti rendszerek, nem i 
nagyszerű találmányok, nem semmi, semmi

a mohai AGNES Forrás, Millenniumi nagy eremmel 
<> o o kitüntetve, o o o 
Kitűnő asztali, bor-cs gj’ógy- 
\iz, a gyom őré Kés trögtön megszünteti, páratlan ét„ Vlz’ 11 Syomoré

Kedvelt liorviz! - Ol a «SÄ?i
°,a * h"*"» veiuléglósök, korcsinárosok és kávésok dMMM g,ir Lvetkeutééíl
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A betegség esetére fizetendő járulékokra 
vonatkozólag mindaddig, a mig a járulékokat 
az oiszágos pénztár megfelelő módon nem 
szabályozza, a pénztárak mai alapszabálya­
iban foglalt rendelkezések az irányadók, azzal, 
hogy e járulékok 2 százaléknál kisebbek 
és 4 százaléknál magasabbak nem lehetnek. 
A munkaadók f. é. július elsejétől kezdődőleg 
az alkalmazottaik után fizetendő betesegélyző 
járulékoknak csupán 50 százalékát jogosultak 
fizetésükből vagy bérükből levonni.

A törvény a balesetbiztosítás költségei­
nek fedezésénél a felosztó és kirovó költség- 
fedezeti eljárást rendeli el, mihez képest a 
balesetbiztosítás tényleges költségei utólagosan 
tehát a folyó évi julius hó 1 -tői deczember 
hó 31-éig terjedő időszakra csak a jövő év 
elején fognak megállapittatni és az országos 
pénztái által a munkaadók között fölosztatni 
és kirovatni. Addig mig a költségek ily mó­
don a munkaadók által fedezhetők lesznek, 
a balesetbiztosítás költségeinek fedezésére a 
törvény 201. §-a értelmében a m. kir. pénz­
ügyminiszter bocsát rendelkezésre a szük­
ségnek megfelelő előlegeket, miknek folyó­
sítása iránt a kerületi munkásbiztosi tó-pénz­
tárak szükség esetén az állami munkásbiz- 
tositási hivatalhoz forduljanak.

A balesetbiztosítási járulékot kizárólag a 
munkaadó fizeti.

A végrehajtási rendelet a mai igazgató- 
sági szerrezeteket az átmenet tartamára meg­
bízásukból nem fosztja meg, hanem titkos 
zzavazással leendő kiegészítésüket rendeli el. 
Ugyan ily módon választandó a választott 
bíróságba 20 ülnök és 10 helyettes ülnök.

A betegsegélyezés főbb pontjai a bizto­
sított munkás részére a következők :

Betegség esetére ingyen orvosi gyógy­
kezelést, szülés esetén azonfölűl szülészeti 
támogatást, gyógyszereket, az összes hazai, 
szükség esetén, külföldi gyógy fürdőket, gyógy­
vizeket, gyógyászati segédeszközöket.

3.
Táppénzt a megbetegedés napjától szá­

mítva egy évig terjedő időre és az átlagos 
napbér összeg hetvenöt százalékáig terjedő 
magasságban.

Gyermekágyi segítséget ugyanilyen mér­
tékben nyolez héten át.

A biztosított elhalálozása esetén az át­
lagos napibér összeg negyvenszereséig ter­
jedő temetkezési segítséget.

A biztosított családjában bekövetkezett 
elhalálozásnál a biztosított átlagos napbér 
összegének húszszorosáig terjedő temetkezési 
segítséget.

A biztosítottal egy háztartásban élő és 
keresettel nem biró családtagok részére fönti 
időtartamon át ugyanazon összes gyógykeze­
lési segítségeket, a melyekre ma a biztosított 
tarthat igényt.

A hol a biztosított tagok ingyen orvosi 
kezelésben es gyógyszerekben nem részesít­
hetők, a beteg tag a rendes táppénz két­
szeresét kapja.

Ha a tag betegsége kórházi vagy sza­
natóriumi ápolást igényel, nemcsak azt, ha­
nem a kórházba szállítás költségeit is a pénz­
tái födözi és a kórházi ellátás ideje alatt 
még a beteg hozzátartozóinak is fél táppénz 
fizetendő.

A kórházból kikerült és vidéken lakó 
tagoknak a hazautazás költségeit is megtérítik.

A tagság s ezzel a betegsegélyezésre 
való igény a biztosításra kötelezett tagoknál 
a foglalkozásba való belépés napjával kez­
dődik még akkor is ha a bejeléntés elmulasz­
tása a munkaadó hanyagsága vagy másféle 
mulasztás folytán történt.

Ha a tag munkából kilép és igazolni 
tudja, hogy előzőleg egy éven belül U hó­
napig vagy két éven belül egy évig tagja 
volt a pénztárnak, a munkából való kilépés 
napjától számított 3, illetve (> héten belül 
munkanélkülisége alatt megbetegedvén, ugyan- 
olyan mértékben és ugyanazon időn át él­

mert az ember, aki nappal ébredne, s a 
nappal térne pihenni, a maga ősi félvad álla­
potában, boldog volna és bülcsebb, mint az 
összes bölcsek, akik a világ fönnálása óta 
rátukmálták doktrínáikat a természet rendjétől 
eltért emberiségre. Ah ifjú ember, csak egy­
szer igy lehetne 1

S most, hogy a nagyszakállu öreg ezt 
kimondotta, egyszerre fordult egvet az álmom. 
Azt álmodtam, hogy szónok voltam, a ter­
mészet vallásának apostola, és beszéltem a 
néphez:

— Emberek, testvéreim az Urban, olt­
sátok ki mécseiteket, gyertyáitokat, fáklyá­
itokat és mindennemű fényes lámpáitokat 1 
Emberek, ne kutassunk tovább, az ösmeretlen 
sötétségben, hanem érjük be, mind ahogyan 
a többi állat, a Nap áldott, meleg ragyogó 
sugaraival. Este pedig, amikor a nap leszáll,

vezheti az összes segélyeket, mint bármely 
fizető tagja a péztárnak.

Ha a tagot katonai fegyvergyakorlatra 
behívják, ennek tartamára járulékot nem fizet, 
de a fegyvergyakorlat megszűntével segélye­
zési igényei a katonai szolgálat alatt szerzett 
betegség tekintetében is fölujulnak.

Az 1. szakasz a kötelező betegsegítő 
biztosítást lényegesen kiterjesztette oly üze­
mekre vagy foglalkozási ágakra is, a melyek 
az ipartörvény alá nem tartoznak és igy 
alkalmazottjaik szorosabb értelemben vett 
ipari vagy gyári alkalmazottaknak nem is 
tekinthetők. Ezentúl tehát biztositandók a 
műszaki és ügynöki irodákban, színházaknál, 
gyógyszertárakban, gyógyintézeteknél, nyil­
vános tanintézetek műhelyeiben, egyesületek, 
társulatok, ipartestületeknél, e törvény szerint 
alakult biztositó pénztáraknál akár állandóan, 
akár ideiglenesen, kisegítőképpen vagy át­
menetileg alkalmazott mindazon egyének is 
kiknek évi fizetése 2400 koronát vagy napi 
keresete 8 koronát túl nem halad.

A be- és kijelentés 8 nap alatt teendő 
meg a pénztárnál az erre szolgáló űrlapokon 
a befizetés hetenkint, esetleg havonkint esz­
közlen dő, igy idő elég van arra hogy a tör­
vény által kívántaknak megfelelhessünk.

A baleseti dijak nagyobb iparosnál utó­
lagosan elszámolás, mig a kisebb iparosnál 
előre fizetendő, oly csekély (évi 3 kor.) ösz- 
szeggel törlesztendő, hogy egy pillanatnyi 
lelki megnyugvás többet ér ennél.

Jelen törvénynek van egy erkölcsi §-a 
is, mely abból áll, hogy a munkaadó ha az 
esedékes tagdijat kétszer egymásután elmu­
lasztja befizetni, úgy akkor a levonástól el­
tiltható és erről úgy ő, mint összes mukásai 
határozatilag értesitendők. Ezen erkölcsi §. 
nagyban fogja a végrehajtásokat mellőzni, 
mert nem hiszem, hogy akadjon oly munka­
adó, ki ezen szégyennek ki tenné magát.

Súlyosan bünteti ezenkívül a törvény a

térjünk mi is nyugalomra, mint ők. Oltsuk 
ki lámpáinkat I

Csodálatos szónoki varázs lehetett szava­
imban, mert felhívásomra —■ óh tisztán em­
lékszem az álmomra, az ide-oda, jobbra-balra 
nyüzsgő sokaság, mint a parancsszóra, egy­
szerre mind kioltott valamennyi mécset, gyer­
tyát és fáklyát, lámpát.

Isteni sötétség lett, s mert hisz én a 
sötétségben is láttam az emberek, mind va­
lami varázsigére, mindnyájan egyszerre be­
húzódtak házaikba s ki-ki a maga módja 
szerint dicsérvén az Urat, mindnyájan csön­
desen elpihentek. Öt perez múlva már csak 
halk pihegésük hallatszott.

— Oh, be fenséges ! — gondoltam uj­
jongva. — Vége az ostoba czivilizációnak I 
Az emberek kioltották lámpáikat s mától 
kezdve nem fognak tudni többé semmit, ami

bolondot az első lang fellobbanása óta ta­
nultak és kieszeltek I Vége, vége és a földön 
most a természetes, a tudatlan, de boldog 
ősállapot diadalmaskodik !

Ebben a pillanatban látom, hogy valaki 
hirtelen mint a denevér elsurran mellettem. 
Kezében tolvajlámpa volt.

Hogy miért, vagy hogy került ide, nem 
tudhatom, mert valami zaj felébresztett; csak 
azt tudom, hogy ez a kicsinyke tapasztalat 
a Napnál is világosabban megértette velem, 
hogy az emberiségnek miért kell folyton 
nagyobb és nagyobb világoságot gyújtania ?

Mert ha mind az ezermillió ember köz- 
megegyezéssel eloltaná a maga lámpáját, 
mindig akadna közöttük cgv tolvaj, aki mc°"- 
gyujtaná a magáét.

Sniteer Adolf a Társa
%% RendRioüfi nagy RedneznényeR. Szolid RésziíménpR.

áruháza
Komárom, 15
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munkadót is, aki az alkalmazottal össze­
játszva károsítja a pénztárt avagy a levont 
tagjárulékot nem szolgáltatja be.

A komáromi kér. betegsegélyzŐ pénztár 
átalakításának s az uj munkásbiztositó pénz­
tár szervezésének nagy munkáját Mihola 
János rfőkapitány helyettes, mint I fokú ipar­
hatóság végzi.

A törvény értelmében feloszlatás alá 
kerülnek a kisbéri ipartestületi, az újvárosi 
Milch féle, — az ácsi czukorgyári stb. pénz­
tárak. Ezután az autonom szerveket rendezik 
megválásztják a közgyűlési kiküldötteket az 
igazgatósági, s felügyelő bizottságot, meg­
alakítják a választott bíróságot. A választott 
bíróság elnökét és helyettesét a törvény szerint 
a helybeli törvényszéki bírák közül az igazság- 
ügyminister fogja kinevezni, majd következik 
az alapszabályok ügyvitel- és a tisztviselők 
fegyelmi szabályzatának kidolgozása, — or­
vosi rendelő intézet felállítása, és berendezése 
az orvos kérdés rendezése stb. stb.

A két biztosítási osztály szakszerű ke­
zelése és vezetése az irodai teendőket nagy 
mérvben megszaporitotta úgy hogy már is 
két kisegítő egyén alkalmazása vált szüksé­
gessé, s még további létszám szaporítása is 
várható, tehát már most felhívjuk mind azok 
figyelmét, akik ott könyvvezető, nyilvántartó 
iktató, hivatalszolgai állást elnyerni óhajtanak, 
hogy az iparhatóságnál jelentsék be.

A pénztárnak egy szobából álló jelenlegi 
helyisége, ezek folytán a következményeknek 
nem felel meg, pénztár ennélfogva a görög­
keleti egyház bérházában bérelt alkalmas 
helyiséget, alioi is mintaszerű elhelyezése fog 
lenni a pénztár mindkét ágának.

A „Magyar Nemzeti Bank.“
ifj. Koczor Gyula.

Nagy idők előtt állunk. Az idő kereke 
lassan-lassan forog, maga alá temeti a múlt 
fájdalmait; de felújítja, — a jövőt. Hazánk 
utóbbi éveinek története nem egyéb, mint 
folytonos küzdelmek sorozata, a teljes poli­
tikai és gazdasági önállóságért. Ha e kettő 
megvalósult, úgy bátran mondhatjuk hogy 
elérte Magyarország egy jobb kor hajnalát. 
De ennek megvalósulását nem nézi jó szem­
mel Ausztria, és hogy módjában is van e 
törekvésüket megsemmisíteni, példa reá a 
közel múlt . . .

Ausztriának érdekében áll, hogy hazánknak 
ne legyen önálló bankja és vámterülete, mert 
így könnyebben megvalósul a kamarilla régi 
eszméje: az „összmonarchia!

Az utóbbi időben azt a kérdést is fel­
vetették, hogy az önálló jegybankot Magyar- 
ország nem állíthatja fel addig, mig nincs 
külön vámterülete. Ez nem valóság, hanem 
Ausztriának, sőt néhány gyászmagyarnak a 
kívánsága, mert minden év, milliókat jelent 
Ausztria javára; de a mi kárunkra.

Az „Osztrák Nemzeti Bank“ csak az 
1878 junius 27-én szentesitetett 1878 évi 
XX. törvénycikkellett „OsztrákMagyar Bank“ 
mert e törvény kimondja, hogy:

„Az Osztrák Magyar Monarchia mind­
két államát önálló jegybankok felállítása te­
kintetében megillető és kölcsönösen elismert 
jog a legközelebbi lü évre igénybe nem vétet­
vén, az 1878 julius 1-től 1887 deczember

31-ig terjedő időre egy Osztrák Magyar 
Bank létesítésére határoztatik el és ennek a 
törvény kiegészítő részét képező alapszabá­
lyokban foglalt szabadalom adatik.“

A bank szabadalmát azóta már töbször 
meghosszabitották, és pedig utoljára 1899-ben, 
mikor a XXXVII. te. egészen 1910 végéig 
újra megadta a szabadalmat. Ezen törvények 
mind elismerik, hogy jogunk van önálló ban­
kot felállítani.

Tehát a törvények elismerik annak jo­
gosságát, hogy a magyar állam önálló jegy­
bankot állítson fel. De hát akkor miért állanak 
útjába azok, kik a nemzetet képviselik. Hogy 
eddig nem történhetett ez meg, azt meg le­
hetett magyarázni ; mert eddig az úgyneve­
zett szabadelvű párt volt uralmon, de most 
a „nemzeti kormány“ idején miért késik az 
önálló bank? Sokak lelkében ez azt az érzést 
kelti, hogy kormányunk már túl szabadelvű 
lett és még saját többségére sem akar hallgatni. 
Valószínűleg ez nem igy van és kormányunk 
szive sugallatára fog hallgatni, mely azt 
mondja hogy: kövessétek Kossuth Lajos 
elveit. Állítsátok fel mielőbb az önálló „Magyar 
Nemzeti Bankot" s akkor titeket a magyar 
nép mint megmentőit kalaplevéve köszönt. 
Sokat szenvedett szerencsétlen hazánk újra 
felvirul s magyar nemzet följegyzi neveiteket 
a történelem lapjára, hazánk nagyjai közé.

Mint említettem, a bank szabadalma 
1910 deczember 81-ig lett meghosszabbítva. 
Most nagy kérdés előtt áll hazánk: megala­
pítani a „Magyar Nemzeti Bankot“ vagy 
újra meghosszabbítani a szerződést, ami egyenlő 
oda vetni hazánkat az osztrák érdekeknek. 
Ha végre beteljesedne régi vágyunk, ha fel­
állítanánk a magyar jegybankot, akkor az 
„Osztrák Magyar Bank“ tovább folytatja üz­
letét, — a jegy kibocsátás nélkül. — hazánk 
pedig közelebb lesz: a boldog Magyarország­
hoz ... Ne törődjünk azokkal, kik azt 
mondják, hogy hazánknak kára lesz az önálló 
jegybankból, mert ha ez igy lenne akkor 
már Ausztria ezt rég a nyakunkba sózta 
volna, mint sok más, az ő szemükben ha­
zánkra üdvös intézményt.

Fel tehát, fel a nagy küzdelemre, ne 
mulasszunk el egy alkalmat sem, ragadjunk 
meg minden fegyvert, hogy a magyar állam 
pénzügyét egy teljesen magyar bank a 
Magyar Nemzeti Bank kezébe tehessük le.

Hírek.

CSAK MOSOLYOGJ, ÉDES!
Csak mosolyogj, édes . . .
Kerüljön a bánat.
Vidám, csengő kaczagásod 
Verje föl a házat.
Hisz még fatal vagy,
Ölelnek az álmok 
Számodra virulnak a szép,
Illatos virágok.

Csak mosolyogj, édes . . .
S dalod zengjen tova —
Ne ismerd az embereknek 
Gonoszságát soha !
Örök - napsugárban

Fiirödjön a lelked 
8 sírig tartó mély boldogság 
Koszorúzza fejed!

Csak mosolyogj, édes . . .
S idd az öröm borát —
Kerüld a rút hizelkedöt, —
Emeld föl az ári'át.
Segítsd tettre készen,
Ki jót szépet akar —
8 szeress szíívbőlT hőn, lángolón 
Mindmit, ami m a g y a r !

Csak mosolyogj, édes . . .
Szűzi, tiszta lélek.
Meggyógyult a szivem, lelkem,
Újra élek ! . . . Élek ! . .
Tarka virágokkal
Lett a szivem népes
8 te vagy annak a kertésze, —
Csak mosolyogj, édes !. . .

8. E.

— Uj pártalakulás Komáromban.
Az a nyiJt mellőzés és megaláztatás, 
amely már a szószegést is befogadta 
a fegyverei közé, oly nagy mértékben 
elkeserítette a helybeli függetlenségi 
párt több tagja hogy ez legközelebb 
egy nagyobb mérvű szecessiot fog a 
párt kebelében okozni. Különösen a régi 
elvhü függetlenségiek vannak nagyon 
elkeseredve, s fájlalják a dolgok ily- 
képeni állását. A mozgalom különben 
az iparosok körében a legélénkebb. 
Ezek már egész nyíltan hirdetik, hogy 
az egész régimében megcsalódtak, s 
nincsenek a helyzettel megelégedve. A 
politikai helyzet megvitatására, s az uj 
párt megalakítására már a legközelebbi 
napokban értekezletet hívnak össze. 
Iparosaink körében ez uj radikális 
független magyar érzelmű pártnak mint 
látszik sok hive van.

— Kinevezés. Kenézy Csatár pénzügyi 
tanácsosi czimmel felruházott titkárt, győri 
helyettes pénzügyigazgatót s a jeles írót, 
állomás helyén való meghagyással pénzügyi 
tanácsossá nevezte ki a pénzügyminiszter.

Orvosi kinevezések. Hőmérőm sz. 
kir. város tőispánja VVeisz Samu dr. kir. 
törvényszéki orvost és Varga Miksa dr. kör­
orvost, vasúti pályaorvost, Komárom szab. 
kir. város tiszti alorvosává nevezte ki és 
őket egyúttal a rendőrorvosi teendők ellátá­
sával is megbízta.

— Orvosválasztás Bräutigam Károly dr. 
kurtakeszi körorvos egyhangúlag f. hó 11-én 
gútai körorvosnak választatott meg.

— Uj aljegyzők. Udvardon Dolowschiák 
Dezső volt kocsi aljegyzőt, Kocson pedig 
Bátky József oroszlányi segédjegyzőt válasz­
tották meg a képviselőtestületek aljegyzővé.

— Az esztergomi főegyházmegyóből. A
herczegprimás Mráz György gutái segédlel­
készt Csicsóra plébánossá nevezte ki, Halász 
József segédlelkészt Udvardról Gálán tára 
helyezte át. Gregorovits Lipót ujmisés Gutára, 
Nagy Péter Udvardra és Váradv Béla Kiirthre 
rendeltettek segédlelkészül.

— Áthelyezés. Horváth Ferencz betét­
szerkesztő bírót Nagyigmándról Dunaadonyba, 
Kádoss Andor palánkai betétszerkesztő al- 
birót pedig a nagyigmándi kir. járásbíróság­
hoz helyezte át az igazságügyi miniszter.
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— Uj gyárak a környéken. Mig nálunk 
mindenki a kaszárnya építésnek hódol, s a 
polgármester egy-egy kaszárnya elnyeréséért 
képes akár az egész várossal is szembe he­
lyezkedni, addig a környék felismerve az 
igazi boldogulás útját az ipari és kereske­
delmi haladást uj gyárak építésével s uj ke­
reskedelmi vállalatok alapításával foglalkozik. 
Nem is szólva Győr, Érsekújvár, Esztergom 
sok uj gyárairól nézzük csak a legközelebbi 
szomszédunkat Tatát a hol pedig sem oly 
kényelmes vasúti összeköttetés, sem oly olcsó 
szállítási eszköz mint a Dunahajózás nincs s 
még e kis városka is lefőzte Komáromot s 
megmutatta Komárom k. tanácsának, hogy 
mily irányban is kell folytatni az igazi nép­
baráti politikát. Szóljon különben maga a hir, 
teljes egészében:

„Uj gyár keletkezőben. Mig sokak fényes 
dikcióval, ragyogó stílussal megirt vezér­
cikkekkel akarnak gyáripart teremteni, addig 
a tettrekész, szakértő iparos polgártársunk, 
Fischer Mór zajtalan, csendes munkával ad 
példát miként lehet és kell az ipart emelni. 
Bádogáru horganyzó és ónozó gyárt létesít 
a legközelebbi napokban Tó városon, a va­
sútállomás mellett két holdnyi terjedelmű 
alapon. Ezen telket Tóváros városa 
nagyon kedvezményes árban engedte át a 
szakértő és élelmes iparosnak. A gyár meg­
építése iránt való engedélyi folyamodvány 
és tervek az illetékes helyen vannak: Ked­
vező elintézés esetében, amire bizton szá­
míthatnak, két héten belül megindul az 
építés. A gyár egyelőre 30 munkással fog 
megindulni és 50 vaggon iparcikket fog 
előállítani. A gyárnak piaca Budapest és 
Bécs. Két-három év múlva a gyár teljes 
üzemben lesz, amidőn is 200—300 embert 
is foglalkoztathat és termelése 200 vagyonra 
is fog rúgni. A gyár finomabb munkára, 
edény és gőzmosó készletekre is képes. 
Az üzem megnyitás jövő hó 25-ére van 
tervezve. Gépezet tekintetében a gyár a 
legmodernabb lesz Magyarországon s való­
ban közszükségletet pótol.“

— Panaszkodó szellem. Alulírott ezennel 
bepanaszolom a „Komárom és Vidéke“ szer­
kesztőségét a nagyközönségnél, hogy a múlt 
héten megjelent „Egyiptomi sötétség“ czimű 
hírben felemlített partnerek közül engem 
szántszándékossan kihagyott, holott az összes 
partnerek közül enyém az elsőség. Állításom 
valódiságára a bizonyítékom az, hogy még 
az én szűzi éjjeli sötétségemet mióta e ne­
mes város áll még semmiféle lámpa fény 
lett légyen az olaj, petroleum, gáz vagy 
villany nem profanizálta. Kérdem tehát a 
nagyközönséget ezután, hogy állapítsa meg 
nem enyém e az elsőség ? s hogy nem e 
roszakaratból mellőztettcm a múlt héten. Itt 
kijelentem azonban, hogy mindenféle lámpa- 
világitási kísérlet ellen eleve tiltakozom, s 
tőlem telhető módon ennek ellent is állok, 
mivelhogy én ősi eredetiségemet egy két 
lámpáért feláldozni nem óhajtom. _

A pihegő utcza szelleme.
— Villanyvilágítás Tatán. A Palotai 

Testvérek ajánlata folytán a múlt hét folya­
mán Tata elöljárósága gyűlést tartott. A gyű­
lés elvben elfogadta Palotaiék ajánlatát a 
villanyvilágításra vonatkozólag, sőt a terve­
zetet is magáévá téve kimondotta hogy azt 
a legmesszebmenő támogatásban részesíti. E 
szerint a Kocsi fürdő felépülése után, Tatán 
egész nagyvárosiassan a villany fog világítani.

— Kostoló A révkomárom prot. jó­
tékony nöegylet alaptőkéjének gyarapítására, 
1007 aug. 4-ik napján a dalegyesület kerti 
helyiségében táncczal egybekötött kóstolót 
tart. Kezdete délután 6 órakor. Belépődíj: 
személyenként 1 kor. Felülfizetések köszö­
nettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

— Szaktanfolyamon. A komáromi tűz­
oltó testület segédtisztjét, Hölcz Gyula városi 
számtisztet a Budapesten f. év augusztus 
havában tartandó országos tűzoltói tanfolyamra 
kiküldte.

— Tengerszemek, a Ferenc József rak­
parti piaczon. A hét elején volt állandó eső­
zés folytán, a hétfői hetivásár látogatói meg­
találták a miniatűr Finnországot — a Ferenc 
József rakparton. Mert a hetivásár helye az 
ő sok kisebb nagyobb tavával, rajta a sok 
hevenyészett ideiglenes s állandó hidakkal 
úgy nézett ki mint valami apró szigetország. 
Helyénvaló volna ugyan, ha a városi tanács 
e ssép képet a jövő nemzedéknek is fenn­
tartaná, s állandóan vízzel látná el a tavacs­
kákat — de akkor a piaczot helyezze más­
hova mert nagyon kevés embernek van víz­
hatlan czipője avagy pedig bár fájó szívvel 
de rendeltesse el a mérnöki hivatallal a piacz 
helyének a feltöltését.

— Kinevezés. A belügyminiszter Buzgó 
Sándor nagyigmándi telekkönyi betétszerkesztő 
napidijast az országos levéltárhoz hivatal- 
szolgává nevezte ki.

— Gázmüvünk tanulmányozása. Farkas 
Albert, Marosvásárhely szab. kir. város pol­
gármestere a marosvásárhelyi városi mérnök 
kíséretében városunkba érkezett a városi 
gázmű tanulmányozására.

— Az érsekujvári vasut.A m. kir keress- 
kedelemügyi minister a napokban értesítette 
a városi hatóságot, hogy a vasúti vállalkozó­
val megkötötte a vasút építésére vonatkozó 
szerződést, tehát a vasút tényleges építése a 
legközelebb már megkezdődik.

— Japánok vármegyénkben. Nuyama 
tábornok a japáni ménesek főfelügyelője 
kíséretével e héten Kisbéren és Bábolnán 
időzött, hol a méneseket tekintették meg és 
lovakat \ ásároltak. Az előkelő vendégeket 
Losonczy ministeri tanácsos kalauzolta a 
földmivelésügyi kormány nevében.

— A kisbéri járás ellen ellenmozgalom 
indult meg, melynek élén Lózert Kálmán áll. 
Mohácsy Lajos nagyigmándi jegyző is nyílt 
levelet irt ebben az ügyben. Az ellenmoz­
galomhoz csatlakoztak Ács, Bana, Csep, Kis- 
igmánd, Kocs, Mocsa, Ószőny, Szák, Szend 
és 'Párkány községek.

— Utvizsgálat. Póka Kálmán m. kir. 
műszaki főtanácsos hétfőn és kedden itt idő­
zött az állami utak megvizsgálása czéljából. 
A főtisztviselő Kuppis József kir. főmérnök, 
az államépitészeti hivatal főnöke kíséretében 
az összes állami útszakaszokat bejárta.

— Országos kiállítás Győrött. A győri 
kamarakerületi Iparügyek e heti számában 
programmjául vállalja egy győri o-iszágos 
kiállítás rendezésének tervét. — Az Iparügyek 
a többek közt ezt Írja :

„Még 10 évünk az önálló gazdasági 
berendezkedésre. Ezt az időt kell kihasznál­
nunk arra, hogy gyarapitsuk és erősítsük 
gyáriparunkat és országos kiállítások kereté­
ben megismertessük annak termelőképességét. 
Ha ezt megtesszük s megtesszük azzal a 
nemes bátorsággal és lángoló lelkesedéssel, 
amilyennel ezt pécsi honfitársaink tették, 
akkor hatalmas lendületet adunk a magyar 
ipar és kultúra önállóságának s ami talán 
ennél is több, megszilárdítjuk a magyar 
nemzet önbizalmát.

Rendezzünk tehát 1917-ig még legalább 
2 országos kiállítást, de olyanokat, melyek 
felöleljék a magyar ipar és kultúra összes­
ségét és melyek éppen ez okból, arányaikban 
túlszárnyalják a mostani magas színvonalon 
álló pécsit.

Az ilyen nagyarányú legközelebbi kiállítás­
nak méltó és alkalmas helyéül a győri keres­
kedelmi és iparkamarának székhelye, Győr 
kínálkozik, nemcsak a saját és a kerület 
területén létező számos gyárai, nemcsak 
nagyvárosias berendezései, hanem kedvező 
geográfiái fekvésénél fogva is, mely e várost 
világforgalmi vasútvonalba helyezvén, olyan 
szerencsés és kényelmes közlekedési viszo­
nyokkal rendelkezik, mint kevés város 
Magyarországon.

És Győr városát illeti meg a legközelebbi 
országos kiállítás még azért is, mert kerületi 
kereskedelmi és iparkamarai elnökségében és

többi rendes tagjaiban, valamint a kamara 
területén nagyszabású gyárainak igazgatóiban 
továbbá minden egyes iparosában és keres­
kedőjében megvan az az izmos akaraterő, 
kiváló képesség és forró munkaszeretet, mely 
nagyot és eredményeset tud teremteni.

A hazai iparnak és kulurának megbecsül­
hetetlen szolgálatot tenne egy közel jövőben 
Győrött rendezendő országos kiállítás. “

Mi e kiállításról már a múlt havi egyik 
számunkban elmondtuk véleményünket, amely 
azóta sem változott, s igy nem látjuk oly 
rózsás színben a kiállítás jövőjét mint t. 
laptársunk.

— Rendkívüli közgyűlés, komárom szab. 
királyi város törvényhatósági bizottsága folyó 
évi julius hó 23-án kedden délután 3 órakor 
a városháza nagytermében rendkívüli köz­
gyűlést tart.

— Egyházmegyei közgyűlés. A komá­
romi ref. egyházmegye évi rendes közgyű­
lését f. hó 24-én Komáromban fogja meg­
tartani.

— Az ipartörvény revíziója. A ipar­
törvény revíziójára vonatkozó munkálatok 
annyira előrehaladtak, hogy a tervezetnek a 
nyilvánosság elé való bocsátása rövid idő 
alatt várható. A kereskedelmi minisztérium­
ban remélik, hogy a szaktanácskozások már 
augusztus hónapban megkezdődhetnek. Re­
mélhető továbbá az is, hogy a képviselőház 
bizottsága már az őszszel foglalkozhat az új 
ipartörvény javaslatával. Ennek daczára nem 
tartják valószínűnek, hogy a plenum elé is 
kerülhet, mert előbb valószínűleg a kiegyezési 
és új költségvetési javaslatok kerülnek napi­
rendre. Az új ipartörvény különben nem 
fogja felölelni a vasárnapi munkaszünet kér­
dését, sem pedig a munkásvédelemről szóló 
intézkedéseket, mert ezekről külön törvények 
fognak gondoskodni.

— Felekezeti tanítók államsegélye. A 
felekezeti tanítók fizetéséről szóló uj törvény 
végrehajtási utasítását a vallás- és közok­
tatásügyi miniszter még nem bocsájtotta ki, 
azért az államsegélyt kérő folyamodványokat 
még nem lehet benyújtani s a korábban be­
nyújtottak is elintézetlenül jönnek vissza a 
minisztériumból. Az egyházmegyei hatóság 
a végrehajtási utasítást azonnal közölni fogja 
az iskolák vezetőivel s az államsegély igénybe- 
vevésére szolgáló engedélyt is mindazoknak 
megküldi, akik kellő megokolással ezért je­
lentkeznek.

— „Utazókat nem fogadunk.“ Ország­
szerte az állami hivatalokban olvasható e 
fölirás a hivatalnokok ajtajain, s nem is képzeli 
az ember, hogy e röpke mondában mennyi 
boszuság van. Bár elemi szabály az, hogy 
ahol munkáról van szó. csak annak van 
szabad belépése, akinek ott dolga van, akinek 
az ügyét ott intézik, mégis elnézik hogy egy 
barátságos ur vagy még barátságossabb 'hölgy- 
sorba járhassa a munkaszobákat és Íróaszta­
lokat és megzavarván a tisztviselőket munká- 
jokban, kínálhasson szentképtől kezdve, 
könyveken, fonográfon lefelé revolverig min­
denfélét előnyös havi részletekben. Hozzá 
ezek a pióczák a megrendelésre gyűjtéséről 
szóló törvény nyílt megsértésével vagy hamis 
iparengedély fitogtatásával egy s ugyanazon 
alak czipőre, czipőkrémre, harisnyára és 
fehérneműre gyűjtenek megrendeléseket. A 
tisztviselő a legnaivabb vásárló közönség, 
akire minden üzletember számit, és jól számí­
tanak ezek a részletekbe ugratok is, mert 
nagymn kevesen távoznak el megrendelés 
nélkül. Pedig ezek a szó szoros értelmében 
egymásnak adják át a kilincset, Ugyy hogy 
nem maradt más védekezésük a tisztviselők­
nek, akik ismerik a következményeket, 
melyekneknek számos esetben perköltség a 
csattanójuk, mint kiírni az ajtóra ezt a zord 
mondatot, amelymek bizonyára számos köve­
tője lesz: „Utazókat nem tógád unk.“

— Öngyilkosság. Póda Kálmán nagy 
tanyi gazda, s községi képviselőtestületi tag 
a múlt héten lent szállított Gutáról a t.mvi
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iengyárba. Lenszalmával megrakott kocsija 
Ocsa körül ismeretlen okból kigyulladt alatta 
Alig volt annyi ideje, hogy leugorhasson. A 
gyorsan elősietett emberek eloltották a tüzet, 
Póda kezén, lábán igy is égést szenvedett s 
kocsija is erősen megpörkölődött. E balesetet 
annyira szivére vette a különben is elkesere­
dő ember, hogy a következő éjjel felakasztotta 
magát s meghalt.

— Melyik a legszebb, legjobb magyar 
napilap? Mióta az „Egyetértés“ fölvette uj 
modern formáját s gyönyörű kiállításban, a 
szenzácziósnál-szenzácziósabb czikkek egész 
tömegével szolgál naponkint olvasóinak, mióta 
az „Egyetértés" politikai munkatársai a ma­
gyar napi politika első szereplői, szépirói a 
magyar literatui a kiválóságai, szerkesztősége 
pedig úgy nagyságra, mint kiválóságra párat­
lanul all a magyar zsurnalisztikában, a leg­
jobb és legszebb magyar napilap : az „Egyet­
értés“. Az „Egyetértés" uj alakjában szenzá­
ciója a magyar napi sajtónak. Az „Egyet­
értésit politikai hírei, társadalmi czikkei, min­
den téren való értesültsége és kimerítő anyaga 
a magyar közönség legelső napi szükségle­
tévé tették. Az „Egyetértés“ előfizetési ára: 
Egész evre 28 korona, fél évre 14 korona 
negyedévre 7 korona, egy hóra 2 korona 
40 filler.

— Csaposlegények figyelmébe. A sörivók 
panaszát, hogy a sörmérésekben a söröket a 
csap alatti dézsába csörgött sörrel szaporítják 
a minisztériumban is úgy látszik megelégelték 
Szigorú rendelet utasítja a rendőrhatóságot" 
továbbá a városi es járásorvosokat, hogy °ezt 
a visszaélést ellenőrizzék s 100 koronáig 
terjedő pénzbüntetéssel sújtsák az egészség 
elleni kihágás elkövetőit, akár hivatalból 
vagi’, Pedig magánpanaszra indítják meg az 
eljárást. Visszaéllés esetén, az illetékes nénz- 
ugyigazgatóság megkeresendő. Jó lesz ezt 
megszívlelni, úgy a közönség mint saját 
érdekből is. J
. ”, Á kisbéri tűz titka. Múlt év deczem-
ber havában Kisbéren Krausz Dávid ronev- 
kereskedőnél tűz ütött ki. A tüzből a csendőrök 
1 — 1 hordo körtepálinkát, borovicskát és 2 
lada kocsikenocsöt mentettek ki. Mikor a 
csendőrök Krauszt kérdőre vonták az áru 
eredetéről azt mondta hogy Stern Mór keres­
kedő raktározta be nála. A csendőröknek 
Stern Mór pedig az felelte, az árukat Krausz 
Adolf gyón kereskedőtől szállította ki junius 
havaban. Miután ifj. Krausz Adolf csalárd 
bukás miatt 6 havi börtönre lett Ítélve, Stern 
Mort bűntársnak tartották és mint ilyent ifi 
Krausz .Mór hitelezői benőről,ék. A tárgyalás 
folyamán azonban kiderült, hogy Stern Mór
joh,szemüteg szállította él a hordhat ifi 
Krausz Adolftól s igy Krausz Dávid rongy-
ÄÄM6r füszerkereskedőf*a

onnan a Pé„zes flókot tartalmával ™ül!
íegyan H°ey ”*> í>nr«lságo“sabS

gjen, s hogy ne unatkozzék utravalóul

* Gazdák figyelmébe. Azok a gazdák, 
kik saját érdeküket szem előtt tartják, szük­
ségleteiket okvetlenül a Singer Mór W. özv. 
és fia czégnél Győrött, Tejfeles-u. 1 szám 
alatt szerzik be. A ezég óriási raktárt tart 
legjobb minőségű zsákokból és ponyvákból 
és mérsékelt dijak mellett asztagtakaró pony­
vákat és zsákokat kölcsön is ad. A kölcsön­
adott ponyvákat féláron lehet a czégnél be­
szerezni. Magyar kéve és porcziós köteleket 
jutakötőből 150 czm. hosszú 1000 darabon­
ként / kor. 50 fillérért, ugyanazt facsattal 
11 koronáért adja. Ugyanaz kenderkötőből 
9- 11. — és 13 koronáért kapható a
czégnél.

4081 sz. 
t. k. 1907.

HIRDETÉSEK.
Eladó SZabűd kézből a Megyercsi-ut- 

czai 10 számú ház értekezni 
lehet ugyanott, a tulajdonosnál.

T&nOn PT" felvetetlk Krausz Emil
J. «XX1UI1UZ, as2talos műhelyében.
Komarom, Jókai-utcza, Stark ház.

Természetes ezüst 
üstben midenkor

frissen befőzött
kiválóan finom
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szörpöt

szállít

Gessler Siegfried
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csász. és kir. udvari 
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me a trafikot is megdézsmálta.
.... Vizbefult katonák. Péntek este 7 óra 
jajban szomorú befejezést nyert 2 ifjú élet 
Pilczner vadasz tizedes né<rv társával V 
zetesen UWMr, NmdSfc.WtSK 
es Mucz .Sándorral élvezni akarták a kellemes
Szanak fki^ní'í h0«y majd S

, ‘ kl’ Dunán. A gyenge kis ladik
azonban nem bírta el az öt ember súlyát s
Pilczner és' wnf evezőcsaPásnál felborult. 

Uvzner es \\ olfner nyomban elmerültek -i
másik három közül egyet a Sport Club cni-
bere, mentettek meg, egy a ladikba fogodzva
fúlh khU ,n,e,g’ mig a harmadikat ma-a a 
fel Cult ladik dobta partra. Az elmerüllek 
nulláit meg most sem találták meg.

Felelős szerkesztő . A lapkiad^^M^T”
‘ y0matl‘* * kladótulajJonos: Pannónia könyvnyomda

állást keres, 
állást akar betölteni, 
lakást keres,
lakást, boltot, pinezót akar bérbe adni, 
házat birtokot venni vagy eladni akar 
bármit bérelni vagy bérbe adni akar, 
cselédet keres,

őhajt kőzőltetni, az APRö" hTrDeS r°VI“ban ^"r063" 

“7’afbár a. NYILTTÉR rovatban, a „Hírek-' 
után, az ^atonuna, fóruma, a tegjobb birnévnef i

SCHWARZ JÓZSEF
központi hirdető irodájához

* Andrássy-ut T.

BrAzay sósborszesz"
rOGKRÉMi; legjobb +

Magyar otthoni
ITIk hnoc’or. __1 I < . .

Tisztelt

psÄÄ-FS

Hirdetmény.
Szimő községnek telekkönyvi betétei az 

188(5: XXIX., az 1889: XXXVIII, és az 
1891 : XVI. t.-czikk értelemében elkészíttetvén 
és a nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a 
felszólítással tétetik közzé :

1 • hogy mindazok, kik az 188(5: XXIX 
t.-czikk 15. és 17. §-ai alapján — ideértve e 
f-oknak az 1889: XXXVIII. t.-czikk 5. cs G 
§-aiban és az 1891 XVI. t.-czikk 15. §. aj 
pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint
?Ll88x-V,XXXVm- h-czikk 7. §-a és az 

F'özikk 15. §. b) pontja alapján 
eszközölt bejegyzések érvénytelenségét ki­
mutathatják, e végből törlési keresetüket 
azok pedig akik valamely tehertétel átvitelé­
nek az 188(5: XXIX. t.-czikk 22. §-a, illetve az 1889 , XXXVIH. t.-czikk 15 g-a alapjln 
ya o mellőzeset megtámadni kívánják, e vég-
onn ker.es.etüket hat hónaP alatt, vagyis az 
908 ev. januar hó 26 napjáig bezárólag a 

telekkönyvi hatózághoz nyújtsák be, mert 
az ezen meg nem hosszabbítható záros határ­
idő eltelte után indított törlési kereset annak 
a harmadik személynek, aki időközben nyil- 
vankonyv, jogot szerzett, hátrányára nem 
szolgaihat;

2. hogy mindazok, akik az 1896: XXIX. 
t.-czikk 16. és 18. g-ainak eseteiben — ide­
értve az utóbbi §-nak az 1889 ; XXXVIII. t.-cz 
o. és (i. §-aiban foglalt kiegészítéseit is — a 
enyleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése 

elleneben ellentmondással élni kívánnak, irás-
onö nfm0ndáSUkat hat hónaP Matt, vagyis 
908 évi januar hó 26 napjáig bezárólag a 

telekkönyvi hatosághoz benyújtsák, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő le­
telte után ellentmondásuk többé figyelembe 
vetetni nem fog ;

3- hogy mindazok, akik az 1 és 2 
pontban körülirt eseteken kívül a betétek 
tartalma áltál előbb nyert nyilvánkönyvi joga­
ikat bármily irányban sértve vélik — ide
az 'T889°kvVy\u'ik a tulaJdonÍ°g arányának 
./ , ■ ill. t.-czikk 16. §-a alapján

történt bejegyzését sérelmesnek találják e 
tekmtetebe’v felszólalásukat tartalmazó kér- 
yenv°ket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap 
alatt, vagyis 1908. évi január hó 26 napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem
a betótek ?aÚ°,Zár0S határidő elmulta után a 
ÚtHn 1 Ú mat .CSakk a törvény rendes 

tjan es csak az időközben nyilvánkönyvi 
jogokat szerzett harmadik személyek jogainak 
serelme nélkül támadhatják meg! °

1 -I Egyu.ttal figyelmeztetnek azok a felek 
akik a hetetek szerkesztésére kiküldött bízott 
sagnak eredeti okiratokat adtak át, hogy 
amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű 
masohiotn, is ,,,,,, Míe„el”« p6t“
lolag benyújtanak, az eredetieket a telek- 
konnyvi hatóságnál átvehetik.
hálósát mn-ir0nr kil' !szék mint telekkönyvi 
natosag 190.. július hó 17-én.

Stászka György
kir. tszéki bíró.

Császárfürdő hTAPESTEN Ny^st0ii gyógy
— ——- hely a magyar irgalmasrend tulaj

toíj.« és bfcSÜ.

Az igazgatóság

II ól kill ne együnk levest!

^ir >

v
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Asztalos és Redőny üzlet 
megnyitás.

Értesítjük a n. é. közönséget, 
hogy magyar-utcza 10 szám alatt egy 
újonnan berendezett

épület, portál és bútor asztalos műhelyt
nyitottunk.

Műhelyünkben a legjobb minőségű 
Esslinger féle gördülöfaredőny, önmű­
ködő vászonroletták, Jaluziak és nap- 
ellenzöponyvák készülnek.

Elvállalunk ezenkívül bármily a 
szakmába vágó munkát és javítást.

Kiszolgálásunk, pontos, szolid és 
gyors.

Áraink mérsékeltek és olcsók.
Összes munkáinkat jótállás mellett 

készítjük.
Mellsők testvérek

Értesítés.

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni a t. építő 

közönséget miszerint elválalok uj épületek­
nek teljes elkészítését, javításokat, valamint 
tervek, és költségvetések, készítését, a leg- 
jutányosab árakért, felelősség mellett.

Az építő közönség b. pártolását kérve 
maradtam

tisztelettel
Kürthy Lajos

Képesített kőmives mester 
és építési vállalkozó.

Komárom Viz-utcza 16.

KLIMATIKUS GYÓbYtyC 
VIIGYÓGYIH

SZÉNSAVAS. VILLANYOS, SOS-, 
MÓR-. FENYŐ- ÉS NAPFÜRDŐK

cvenor inrozeTOfknpk.ovomohsaj 
»AN SZENVEDŐKNEK ÉS PIHENNI 

VÁGYÓKNAK AJÁNLVA

• AGWWA »Oltói ktlAtt CSAVAR 
őzó» kózuikfuEs n o

PROSPEKTÜSSAl 
SZOLGÁLUNK.

TRÁBER MÚZEUMA
leszállított belépti díjjal

vasárnap itt utoljára látható.
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives tudomására adni, hogy Komá­
romban Ösz-u. 3 szám alatt

j €> e>

mázoló, aranyozó és czimfesíö
műhelyt nyitottam.

A szakmában a hosszú évek során 
át szerzett tapasztalataim abba a ked­
vező helyzetbe juttattak, hogy bármely 
legkényesebb igényeket is kielégítő mun­
kát elvállalhatok, illetőleg hogy a leg­
fokoz ot tab b igényeket is teljesen ki­
elégíthessem.

Elvállalok e szakmába vágó min­
denféle munkákat, úgymint: épületek 
mázolását, aranyozást és czimfestést a 
legegyszerűbb és legdíszesebb, bútorok 
festését, fényező munkákat stb.

Áraim jutányosak, s munkámért 
szavatosságot vállalok.

Mintákkal s költségvetéssel bármi­
kor ingyen, s szívesen szolgálok.

Kegyes pártfogást kér

Prodovszky SSéIse
mázoló, aranyozó és czinifestő.

Jókarban levő családi zongora 
azonnal eladó. Czim

I© krajezár ÍO
Keresünk e vidéken oly egyéneket, kik gyárunk számára 

hajlandók volnának szárított, vagy nyers álla­
potban nagy mennyiségeket a következő gyógynövényekből szállítani a 
legjobb napi árak mellett: Kakukfü, bodzavirág vastag szár nélkül, hársfa­
virág, pipacs virág, szarkaláb, apró bojtorján, búza virág, ökörfarkkóró- 
virág, pemetefűiméi, beléndek lend, fehér mályva levél és gyökér, anya rozs. 
Ezerjó fűből átveszünk bármily nagy mennyiséget. Bajnokot, — keskeny 

levelii útifüvet és körisbogarakat.
Szives megkereséseket kérünk telepünkhöz intézni.

Igelit és Ysira«ly gyógyszerészek Ilöos,
Pozsony m.

LÖKŐ «LOK,
II I ilM II ! ■■■

i mm
V:

szívesen kuld.uiÄS B

SASAG

BUDAPEST
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ÉRTESÍTÉS.
Értesítem a n. é. közönséget, hogy 

bármiféle

CSEREPES MUNKÁT
úgymint ujmunka, javítás és tetőzetek évi 
jókarban tartását a legjutányosabb ár és jótál­
lás mellett vállalok el.

kegyes pártfogást kér

OROSZT JÓZSEF
cserepesmester, Mester-utcza G.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja
1901. St. I. O l I S Grund l*rix.

Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szt.-Lukácsfürdö

Kristály-ásványvizet! -ma

Szcllut jíó és görcs c silapiíó

Hödfestvény cseppek
1884. óta kipróbált étvágygerjesztő és 

:= emésztést előmozdító háziszer. =
Ey.y üveg ára 1 korona
2 üvegnél kevesebbet nem küldenek. Ára 
utánvéttel a láda beszámításával ti korona 

50 fillér. Kapható:
fim Hl V 1* <4 y fll 1 81

gyógyszertárában.
— Ologguilz (Alsó Ausztria). =

TAKÁ€S>íéle gyomorsó
egyedül biztos hatású szer makacs gyomorbajoknál 
ára 3 korona. - Nagy jövedelem marad a gazda 
kezében, ha apró szárnyasai elhullását megakadá­

lyozza, ezt csak a
BAROMFI-TIAKTUItA
használata által éri el, ára 90 fillér. — Kik sömör-

bajban szenvednek, azok használják a
folyékony vrzrtszappant

amely kitűnő gyógyszernek bizonyult számos esetben K. 120

Takács István „Mátyás Király“ gyógytár
CINKOTA, (Budepest mellett.)

legyen mindennapi italod !

Természetes hydrokarbonátos ásványvíz- 
forrás, mely szénsavval telittetik. Az emész- 

• . ...... ,!?s ejósegitő pompás asztali ital. Vidékre
cs külföldre díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést a

Szt.-Lukácsfürdő Kutvállalattól Budán.

Varró gépek
Singer 

Kayser 
Gritzner

Centrál bobbin 
Adria karikahajos

varró gépek
részletfizetésre kaphatók

SPITZER RDObF és Társánál
Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

Asztalos
“a.^0 portáI éPÜIet> és bútor mun­
kák elkészítésére ajánlkozik. Javításokat elfogad

KRAUSZ EMIL
asztalos mester. Komárom, Stark ház.

Olcsó árak! Pontos és szolid kiszolgálással

IBs
7 Itr.-Ért kapható a „Pannónia" könyo- 
és papír- fieresftedésben, Baross-o. 6.

Magyar és franezia cognac.

Olcsó bevásárlási forrás!

ZANKA EDE
Komárom, Kossuth- (Rozália tér.

1 klg. jó tiszíaizü nyers kávé . kor. 2.:
1 „ finomabb nyers kávé . .
1 „ finom Ceylon kávé . . 3.__
1 „ „ Cuba kávé ... „ 3 g(
- „ „ Arany Jáva kávé . , 3.8(
1 » „ Mocca kávé ... , 3.g(
1 „ „ pörkölt kávé . . . 3.2(
I „ süveg ezukor ) napi árak
1 „ koczka ezukor) mellett
l „ finom Suchong tea . . . kor 6_

10 dfe'r- » .. . „ . , . „ —isc
1 klg- » . Császár keverék . . 14 

*0 d8r- - - - . . , 1.60
1 palaczk literes finom Cuba rum „ 2._

v n Jamaikai rum n 3.—
Mindennemű Mautner-féle gazdasági, kerti és 

virágmagvak.
Ezenkívül mindenfele fűszer áruk legjobb 

minőségben és jutányos áron kapható.

Vértes és Brázay-féle sósborszesz.

Használt tankönyveket jó

árban megvesz a „Pannónia“ 

könyvkereskedés.

Ké r,je ingyen
és bérmentve magyar nyelvű, gazdagon illusztrált főár- 
jegyzekemet 30G0-ncl több rajzzal, mindennemű nikkel- 
ezüst- és aranyáruk, valamint mindennemű szolid arany 

és ezüst áruk, hangszerek, aczél- és 
bőráruk stb.-ről eredeti gyári árban.
Nikkel rcmontoir óra K" 3._
System Roskopf patent óra K 4,_
Svájci eredeti system Roskopf pt. K 5_
Bejegyzett „Sas Roskogf* nik. r. K 7 
Ezüst rcmontoir óra Glória műv. K 8.40 

i Ezüst rcmontoir óra dupla fedél. K 12'50 
ti Ébresztőóra K 2.90. Konyhaóra K 3._
KSchvarzvaldióra I< 2.80. Kakuk K 8.50
»Minden óráért 3 évi írásbeli jótállás. _

Nincsen kockázat! Becserélés megengedve 
vagy a pénz vissza!

KONRÁD JÁNOS
cs. es kir. udvari szállító első óragyára 
«rnx 1217 szám. (Csehország.)

=<1

Uliomtejszappaii
Bergmann & Co. gyárából Dresden és 

Teaohen a|E.

a naponként befolyó elismerő leveletek szerint a 
leghathatósabb orvossági szappan, szeplők ellen, 
valamint egy üde arcz és rózsás szín elérésére.

Kapható S<) fillértért minden patikában; 
drogériában, parfümszappan és borbély-üzletekben.

Alulírott felhívom a nagy- 
rabecsült épitető közönség b. 
figyelmét

építési

"Teámra ti
Komárom-Ujváros III Telephon szám 

Igmándi-ut. ||j m.

Teljes tisztelettel

Hajagos Andor
építész és oki. építőmester.

GODDAM !
Végre egy gyorsan és biztosan ható tyukszemszor

COOK & JOHNSONS
■ amerikai szabadalmazott -______ _

TYUHSZEHiGYÜRÍJI
1 darab 20 fill., 6 darab 1 V

STEinER HERmnnrT
Komárom, 

Hádir-iilcza Picft-iélt biz 
"Dlhm“ kiiíüzzii miku.

A JAt
kéMitményü férd, női 

t *• Oyirmik ozlpík 
Msy

fRAKTAR A
-____ Javítások --------------
--------  ------  elfegaitelnek.


